

Центральный стадион имени В.И. Ленина

ФУТБОЛ

Большая спортивная арена

53-й ЧЕМПИОНАТ СССР



28
СЕНТЯБРЯ
1990 г.

„СПАРТАК“ — „АРАРАТ“

(МОСКВА)

(ЕРЕВАН)

www.redwhite.ru

«АРАРАТ» — ГОСТЬ «СПАРТАКА»

Чемпионат-90 вышел на финишную прямую. Футболистам высшей лиги осталось в сентябре-октябре провести по 3—4 матча, чтобы в турнирной таблице исчезли последние «белые пятна».

Думается, что вопрос о первом месте практически предрешен: отлаженная и мощная «Динамо»-машина из Киева, разбалансированная на итальянском чемпионате мира, затем была успешно и быстро подремонтирована и закатила беспрогрышную серию из четырнадцати матчей, что, в итоге, позволяет этой известной футбольной дружине спокойно взирать на финишные туры.

В ином положении прошлогодний золотой лауреат чемпионата — «Спартак». У команды, после всегда тяжкого противоборства с московским «Динамо», предстоят выезды в Харьков и Душанбе. А в последнем туре — дуэль с земляками армейцами, которые, вкупе с третьей столичной командой «Торпедо», а также днепропетровским «Днепром», тоже претендуют на серебряный либо бронзовый комплект медалей.

Соперник спартаковцев в нынешнем туре — ереванский «Аракат» — одна из самых технических, «мягких» в работе с мячом наших команд. В турнирной таблице гости из Армении разместились в безопасной зоне. Как сказали бы англичане, они — «инсайдеры», поскольку находятся в середине таблицы, где у них нет стрессовой ситуации.

Так что ереванская команда может чувствовать себя раскованно и спокойно. К тому же, замечу, нынешний сезон принес «Аракату» успехи в игре против москвичей именно на их полях. Правда, армейцев ереванцы легко одолели и дома — 4:0, что явилось, вероятно, одной из главных сенсаций всего чемпионата, поскольку с разгромным счетом был вчистую переигран тогдашний лидер.

И вообще, во втором круге «Аракат» победил 3:0 минских динамовцев, 1:0 — «Черноморец», сыграл 1:1 в Днепропетровске и 0:0 в Волгограде. Уступили армянские футболисты 1:2 московским динамовцам (дома) и торпедовцам и 2:3 душанбинскому «Памиру», хотя вполне могли в этих встречах добиться ничьей.

Вообще же в той сложной ситуации, которая, к сожалению, нынче сложилась в республике, ее лучшая футбольная команда выступает вполне достойно. А защитника Сукаасяна, например, новый тренер сборной СССР А. Бышовец уже привлекал для просмотра.

Конечно, чего греха таить, в нынешнем составе «Араката» нет таких сильных и ярких игроков, как, скажем, игравшие 10—15 лет назад А. Андриасян, Н. Казарян, О. Заназанян, Н. Петросян, Г. Оганесян. Стабильно играет на хорошем уровне, пожалуй, лишь воспитанник уральского футбола вратарь Подшивалов, да Бабкену Меликяну помогает его большой турнирный опыт. Но в целом у команды, на мой взгляд, хорошие перспективы.

То же, в определенной мере, можно сказать и о «Спартаке». Здесь О. Романцев с ассистентами продуманно, спокойно ведет, так сказать, «капитальный ремонт» на ходу. Даже в Праге, на весьма ответственной игре Кубка чемпионов европейских

стран, наставник «Спартака» рискнул сразу поставить в стартовый состав молодого и мощного Поповича. А говорят, что кто не рискует, тот не выигрывает...

Вместе с тем футбольный сентябрь для популярнейшего клуба был неоднозначным. Проигрыш киевлянам по всем статьям (1:3), трудная победа в Минске 1:0, где у спартаковцев, по ряду обстоятельств, играл едва ли не дублирующий состав, и зрители увидели, к примеру, способного новичка Хлестова. Затем поражение на предпоследней минуте 0:1 от своего извечного и непримиримого оппонента — московского «Торпедо». После этого была красавая, уверенная победа в Праге 2:0 над «Спартой» — клубом, который в Чехии любят не меньше, чем «Спартак» в России.

Да и зимние каникулы команды будут короткими: «Спартак» уже приглашен в ФРГ и Швейцарию на четыре турнира по мини-футболу в залах. Весьма любопытен, наверное, и факт переговоров с японской стороной о двух играх в Токио и Осаке предстоящей весной.

Но это в будущем. А пока команда должна защищать спортивную честь Москвы в нынешнем чемпионате СССР, борясь в евро-турнире, отдавать сильнейших мастеров в три сборные команды СССР.

Напомню, что «Спартак» в начале первого круга выиграл у «Арарата» на его великолепном красавце-стадионе «Раздан» со счетом 3:1. Но ереванцы тогда не без оснований посетовали на нечестное судейство, что впоследствии и подтвердила АФА — Ассоциация футбольных арбитров.

Вообще же у команд сложились добрые дружеские отношения. Ведь в свое время команду «Арарат» тренировали спартаковцы Борис Смыслов и Никита Симонян. Причем именно при Симоняне ереванцы в 73-м году сделали «дубль», выиграв золотые медали и хрустальный кубок.

С другой стороны за «Спартак», в разные годы, выступали три ереванских форварда — заслуженный мастер спорта А. Кегеян, Б. Меликян и С. Овивян.

С игрой Саркиса Овивяна в Москве связан забавный эпизод. Обиженный в те годы на «Арарат» Овивян перед матчем «Спартака» с ереванцами в Москве пришел к Симоняну — тогдашнему тренеру «краснобелых» — и горячо попросил: «Пальч! Поставьте меня в состав. Клянусь, что я им свой гол забью!» И что вы думаете — действительно забил! «Спартак» тот матч выиграл 1:0, а после этого Саркису уже не довелось играть в основном составе. И он вскорости уехал из Москвы.

Да, в футболе все бывает...

Юр. Ваньят

СОСТАВЫ КОМАНД

«СПАРТАК» (Москва)

№ — С. Черчесов
№ — Г. Ставче
№ — Б. Поздняков
№ — Г. Морозов
№ — Ю. Суслопаров
№ — С. Базулов
№ — В. Кульков
№ — Г. Перепаденко
№ — А. Мостовой
№ — И. Шалимов
№ — А. Тимошенко
№ — В. Шмаров
№ — Д. Попов

Капитан —
Гл. тренер — О. Романцев

«АРАРАТ» (Ереван)

№ — А. Подшивалов
№ — Е. Сукасян
№ — В. Хачатрян
№ — А. Хачатрян
№ — Э. Осипян
№ — С. Акопян
№ — А. Саркисян
№ — Г. Енгибарян
№ — Б. Меликян
№ — В. Агасян
№ — Д. Саркисов
№ — А. Карапетян
№ — К. Маркосян

Капитан —
Гл. тренер — А. Саркисян

Отдел информации, печати и рекламы

ЗК. 2457 ТК.3
Заказ 1321

Цена 15 коп.

Тираж 4000

Типография Центрального стадиона имени В. И. Ленина